

# 石景山区举办 2017年“文化和自然遗产日”主题活动

6月9日,由石景山区文化委员会主办的2017年石景山区“文化和自然遗产日”主题宣传活动在承恩寺举行。活动中,向新公布的第四批区级非遗代表性项目、项目代表性传承人颁发证书及牌匾,为新认定的非遗传承教育示范校和传承展示基地颁牌。区内部分非遗代表性项目与来自河北、天津的非遗代表性项目一起进行了展示,传承人表演了精彩的节目。此外,区内也相继开展了多样的传承活动。



向第四批区级非遗代表性项目和项目代表性传承人授牌



古城街道花会走街活动



区级非遗代表性项目“京派内画鼻烟壶制作技艺”展示



区级非遗代表性项目“宫廷绘画技法”展示



茅子芳雕刻艺术作品展



图书馆举办“寻找文化之源 守护非遗之美”讲座

我区新的非遗代表性项目及传承人亮相活动现场,展示我区非遗保护成果。

近日我区公布第四批非遗代表性项目及项目代表性传承人。5个项目包括:“八宝山传说”“和香制作技艺”“京派内画鼻烟壶制作技艺”“宫廷绘画技法”“太极拳”;4名非遗代表性传承人包括:“葫芦篦制技艺”区级传承人靳建民、“北京面茶(李记)制作技艺”区级传承人李国、“京韵大鼓‘少白派’”区级传承人白慧谦、“京韵大鼓‘少白派’”区级传承人陈秀敏。新项目传承人等纷纷亮相活动现场,进行展览和实物展示。

深入挖掘京西文化内涵,展示模式口非遗及民俗传统文化的历史底蕴和文化魅力。

围绕市级非遗项目“磨石口传说”开展的模式口文保区民俗文化展览、磨石口“红光山”军事题材活体雕塑展示都让人耳目一新;根据磨石口村传说故事制作的“有声展板”,方便观众通过手机扫描二维码随时随地听故事。

“京津冀”三地非遗项目展示,体现优秀传统文化的交流融合。

天津市带来了市级非遗项目王派快板表演、非遗项目邮票画展览;石家庄的世界级非遗项目“蔚县剪纸”以冬奥为主题制作了剪纸展板;我区与天津市共同制作的“石景山有声明信片”更是吸引了观众的注意。

全区联动,丰富多彩的非遗宣传活动相继展开。

古城街道举办主题为“传承发展的生动实践”文化遗产日民俗活动,在进行传统的花会走街表演的同时,为新落成的古城村文化墙剪彩;区内引进的高端文化公司“北京燕京八绝艺术馆”举办北京市一级工艺美术大师茅子芳雕刻艺术作品展、“燕京八绝承恩文化传习大讲堂”——金漆镶嵌髹饰技艺讲座进校园等活动;区图书馆开展“寻找文化之源 守护非遗之美”2017非遗系列讲座活动,邀请专家为石景山区非遗工作者、非遗爱好者和学生奉上非遗文化大餐。

近年来,我区文化遗产保护工作取得了突出的成绩。深入挖掘京西文化内涵,积极推进西山文化带及模式口文保区建设;制定出台非遗保护资金管理暂行办法,扶持鼓励全社会开展非遗传承保护工作;建立了28个传承基地和示范校,扶持培育了13支非遗展示团队;组织开展形式多样的非遗进校园、进社区等活态传承活动,营造出全社会参与文化遗产保护工作的良好氛围。下一步,围绕模式口文保区修缮工作,围绕我区创建首都公共文化服务示范区的工作,更加聚焦文化遗产的传承实践,更加有效地整合社会资源,讲好“石景山故事”,让文化遗产真正“活起来”,塑造城市历史文化品牌名片,为弘扬中华民族优秀传统文化,建设国家级绿色发展示范区作出更大的贡献!

## 骨科精英聚一堂 交流展示各取长

## 石景山医院拟开设儿童早期综合发展门诊



本报讯(通讯员苏鹏)紧跟京冀一体化的战略格局发展步伐,由石景山医院骨科主办的2017年第八届京冀关节研讨会于6月8日召开。会议齐聚北京西部、东部、北部地区的骨科学术精英,以及河北北部、西部、南部医院的近百位骨科专家,共同观摩手术,进行学术研讨。

此次研讨会特邀美国著名骨科专家

Tria教授,与石景山医院副院长云才同台手术,成功为一名82岁高龄女患者进行双膝关节置换术,通过手术视频直播系统,参会人员会在会场实时同步观看手术操作全过程。各位骨科同仁相互讨论手术技巧,交流心得。术后,外籍专家就“膝关节置换术后感染的处理”、“膝关节交叉韧带保留型假体的临床应用”等问题作了研讨交流,并向各大医院参会的骨科同仁们传授经验和手术方法。

当日下午,来自北医三院、中日友好医院、望京医院的骨科学术精英们,围绕膝关节置换的话题进行了充分的交流和讨论,分享手术技术的最新成果和临床经验。各院骨科医生们与国内外顶级专家进行面对面交流互动,获得国际前沿的技术和最新发展动态,收获颇丰。

0~3岁是儿童生存、发展的关键时期,因为这一阶段是小儿大脑神经细胞快速生长发育和脑功能快速成熟阶段。针对这一时期小儿的发育特点,给予科学均衡的营养、丰富的感官刺激、运动能力的训练以及语言的促进,使他们得到充分发展,成为体魄强壮、智力发达、品德高尚的新一代。

### 服务内容:

- 1.42 婴儿健康检查。婴儿抚触、被动体操、护理咨询指导。
- 2.早期综合发展门诊:由儿保专家和资深儿保医师对0~3岁儿童进行早期发育连续性跟踪检查、咨询和指导,内容包括:一般健康检查、体格及智力发育测量、营养状况检查、喂养早教指导、疾病早期发现和干预。
- 3.智力测查:采用首都儿科研究所的《儿心量表2016版》,由获取培训证书的

医护人员测查,测查结果输入电脑,以发育商分数反映小儿智力发育水平,及时发现智力发育偏差,并予以针对性的训练指导。

4.早教训练:采用协和医院鲍秀兰教授创立的早教方法,包括丰富的感知觉训练、肢体被动训练、情感交流语言训练。分月龄由护士指导训练,并指导教会家长回家继续训练。

5.检查化验:超声骨密度、血常规、微量元素

6.家长健康教育讲座。定期举办妈妈班,讲授辅食添加、疾病防治、早期教育、预防接种、意外伤害预防等育儿知识。

门诊时间:周一至周五上午。专家门诊:周一、二、四上午。

查微量元素的儿童请于周一、四上午10点之前来诊。

张宁